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VERBALE SOMMARIO DELLA  RIUNIONE DELLE COMMISSIONI CONSILIARI CONGIUNTE 
AREA TECNICA E AREA ISTITUZIONALE 

       
                                                                   

SEDUTA DEL  19.02.2018
                                                                        
L'anno  duemiladiciotto   il  giorno  diciannove  del  mese  di  Febbraio  alle  ore  18,30  previa
convocazione  avvenuta  con  nota  prot.  n.07072  del  15.02.2018  e  con  nota  prot.  6813  del
14.02.2018  si sono riunite nella sede comunale, la 2^ Commissione   Consiliare Area Tecnica e la
1^ Commissione Consiliare Area Istituzionale per una riunione  congiunta.
  
Presiedono  la  Commissione  il   sig.  Romani  Andrea  Presidente  della  2^   Commissione  Area
Tecnica  e  il  sig.  Giombi  Andrea Presidente  della  1^  Commissione  Area  Istituzionale  i  quali,
constatata la validità legale della seduta,  dichiarano aperti  i  lavori  riguardanti la trattazione dei
seguenti argomenti posti all'Ordine del Giorno:

1) Modifica degli  articoli  1,3 e 4 del vigente Regol amento per il  funzionamento delle
Commissioni  Consiliari  –  Nomina dei  componenti  dell a  commissioni  consiliari  in
applicazione del testo del Regolamento modificato  (Argomento della Commissione
Affari Istituzionali)

2) APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER L'ESECUZIO NE DEL PROGETTO
"EDUCARE  AI  PERCORSI  DI  BUONA MOBILITÀ"  (Argomento  della  Commissione
Area Tecnica)

3) INDIVIDUAZIONE  FRAZIONI  E  LOCALITÀ  NON  METANIZZATE  ANNO  2018
(Argomento della Commissione Area Tecnica)

4) ADOZIONE  DELLO  SCHEMA  DEL  PROGRAMMA  TRIENNALE  2018  -  2020  E
DELL’ELENCO ANNUALE DEI LAVORI PUBBLICI  2018 DEL CO MUNE DI FABRIANO
(Argomento della Commissione Area Tecnica)

5) VARIE ED EVENTUALI 

Svolge le funzioni di Segretario della Commissione la sig.ra  Emanuela Patacconi segretaria della
2^ Commissione ; sono presenti i Commissari risultanti dal foglio della presenze firmato  che si
allega  

Il Presidente della Commissione Affari Istituzionali illustra il proprio Argomento 

Santarelli precisa che in Consiglio Comunale domani 20 febbraio  si voterà solo la prima delibera
di scissione del Gruppo consiliare e che pertanto è  una comunicazione e non una presa d'atto

Stroppa Renzo dice che non si vota

Pallucca ribadisce che la  proposta  n.  6  è solo  una comunicazione  mentre  si  dovrà  votare  la
proposta n.12  perchè come precisa  Giordano,  c'è un aggravio delle spese, ma manca il parere
finanziario

Giombi  dice  che è  stato  richiesto  al  Segretario  un  parere  su  la  modifica  del  Regolamento di
assegnazione delle Case Popolari cioè se si può applicare un articolo di un DPR 
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Scattolini  spiega  che  altri  Comuni  lo  hanno  già  applicato,  solo  alcuni  Stati  non  forniscono
autocertificazione ed hanno fatto un elenco di questi Stati non c'è niente di anticostituzionale,  ma
ad oggi non c'è niente in merito in OdG; inoltre manca un parere su il Regolamento di Quartiere
che il Dirigente al quale è stato richiesto non ha ancora  espresso

Giombi assicura  che nella prossima Commissione porterà Question Time e il  Regolamento di
Quartiere 

Alle ore 18,45 si conclude la 1^ Commissione Area Istituzionale 

Alle ore 18,50 inizia la trattazione degli argomenti della 2^ Commissione Area Tecnica

L'Assessore  Pascucci  illustra   l'argomento  relativo  all'   INDIVIDUAZIONE delle  FRAZIONI  E
LOCALITÀ NON METANIZZATE ANNO 2018  spiegando che al Collepaganello  c'era stato un
errore  tra i civici metanizzati  e non,  errore che ora è stato corretto;  l'argomento posto ai voti
viene approvato all'UNANIMITA'

Si  passa  alla  trattazione  dell'argomento  APPROVAZIONE SCHEMA DI  CONVENZIONE PER
L'ESECUZIONE DEL PROGETTO "EDUCARE AI PERCORSI DI B UONA MOBILITÀ”

L'Assessore spiega che c'è la possibilità di realizzare questo  progetto  mediante la realizzazione
di una pista ciclabile e pedonale  (opera pubblica  di € 130.000,00)  dal parcheggio scambiatore a
via Pavoni passando dietro il cimitero di Santa Maria ,  percorso illuminato e previsto  anche per i
disabili 

Stroppa Olindo chiede  se è un progetto cofinanziato 

L'Assessore Pascucci  risponde che si, una parte è finanziata dal Comune e il progetto è inserito
nel Piano  triennale dei LL.PP. 

Scattolini   precisa che è un collegamento tra il parcheggio e la scuola,  mentre Stroppa Olindo
precisa altresì  che è soprattutto una “pedonale” di collegamento 

Secondo Giordano in questo modo i ragazzi non dovrebbero più passare per la statale 

L'argomento viene approvato all'UNANIMITA' dei voti

Si passa alla trattazione del Piano triennale dei L avori Pubblici 

L'Assessore Pascucci spiega che ci sarà una variazione appena approvato il  Piano,  infatti  nel
2019  è  previsto  l'adeguamento  della  scuola  “Marco  Polo”  ,  ma  poiché  appena  approvato  il
triennale  in  Giunta,  è  arrivato  il  consenso   del  MIUR  per  la  sistemazione  della  scuola,
l'adeguamento della “Mazzini “ verrà spostato al 2020 mentre la sistemazione della “Marco Polo” al
2018 per accedere subito ai fondi messi a disposizione dal Ministero 
 
L'Assessore Pascucci illustra  gli interventi previsti nel 2018 

- sistemazione della  ex scuola Fermi  per adeguarla a sede della Polizia; la scuola materna di
via Don Petruio deve essere finita entro 100 giorni e non ci saranno proroghe per cui la Ditta dovrà
concludere entri i termini, a Febbraio 2019 dobbiamo consegnare lo stabile alla Polizia;

- realizzazione loculi al Cimitero delle Cortine me diante Project Financing
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Stroppa Renzo chiede chi sarà la ditta che eseguirà i lavori Pascucci risponde  che sarà una ditta
del Settore  che si accollerà anche la gestione , la pulizia ecc.  del Cimitero e si attiverà quando
tutti i loculi saranno venduti  precisando che sono già quasi tutti prenotati

Stroppa Renzo chiede chi ha il progetto e Pascucci risponde che è depositato perchè approvato 

-  Fondo CONI per sistemazione di parte del PALACESARI  : infermieria, spogliatoi,  vie di
fuga

Stroppa Olindo chiede se rimarrà comunque per attività sportive , l'Assessore  conferma 

Il Presidente  Giombi legge una nota di sollecito agli  uffici per  la stesura del Regolamento di
Quartiere  e  Question Time ed invita tutti  i  membri della 1^ Commissione Area Istituzionale a
sottoscriverla; chiede infine che la nota venga protocollata e consegnata agli uffici interessati da
parte della Segreteria della Commissione  -  Alle 19,10 Giombi esce

L'Assessore Pascucci continua con la trattazione del Piano Triennale  annualità 2018 

Spiega che l'intervento alla scuola Mazzini  consistente nel rifacimento della copertura e dal 2017
è stato spostato al 2018 e i lavori si  faranno  d'estate  

Asilo Ciampicali  scoperto il problema dei danni alla materna 

ore 19,20 esce Marinucci 

Cingolani chiede se c'è chi controlla le ditte che realizzano i progetti

Pascucci  risponde   che   è  importante  chi  fa  la  direzione  dei  lavori  perchè  è  una  figura
fondamentale  e aggiunge che la scuola va sistemata se no la Regione ci richiede i soldi 

- Sistemazione impianto antincendio della Casa di R iposo “Vittorio Emanuele” il programma
dice l'Assessore è già stato definito con la Regione per mantenere la funzionalità della Casa di
Riposo

- Intervento sull' illuminazione pubblica  che verrà fatta tutta a led  con pali intelligenti sopratutto
ad Albacina  approntando questi soldi per i lavori avremo un notevole risparmio sulle bollette

- Lavori a seguito del sisma  previsti su palazzo Chiavelli, Caserma dei Carabinieri, Scuola Media
“Giovanni Paolo” , Putido, Scuola materna di Marischio tutti i lavori dovranno essere affidati entro il
31.12.2018 non verranno sistemati Palazzo Molaioli e la Casa Albergo

Stroppa Olindo chiede  dove verrà trasferito il plesso scolastico “Giovanni Paolo”

Pascucci dice che sono 12 classi   con   250 ragazzi  e forse verranno spostati  dove era l'ex Liceo
Classico sopra Euronix 

La Caserma dei Carabinieri spiega  che verrà demolita  e ricostruita anche perchè non rispetta i
canoni di  sicurezza  attuali 

Realizzazione Cappelline private nel cimitero di  Santa Maria 

Stroppa Olindo chiede il prolungamento di Via Bellocchi e apertura della seconda via e  propone di
rinominare via Bellocchi e dice che la rampa di via Broganelli è di proprietà privata 
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Intervento sull'immobile attuale sede del Servizio Anagrafe Pascucci spiega che è stato chiesto al
Commissario per la Ricostruzione di trasferire un po' di fondi da Palazzo Chiavelli  per cui si farà
una variazione per sistemare l'attuale edificio dell'Anagrafe 

Lottizzazione Santa Croce  Pascucci spiega che il Consorzio è fallito ed è stata fatta l'escussione
della polizza  per finire le opere di urbanizzazione  la lottizzazione scade nel 2019, mentre quella di
Civita nel 2020 

Stroppa  Renzo  dice  che  “Civita”  è  impiccata  perchè  due  ditte  sono  fallite  e  i  privati  non  la
concludono. 

Intervento previsto nel 2020  sarà  l' ampliamento della  Casa di Riposo 
 
Alle ore 19,45 esce Renzo Stroppa 

Si passa alla votazione del Piano Triennale dei Lavori Pubblici che viene approvato a maggioranza
dei voti  con  6 favorevoli  e  5 astenuti  (Cingolani, Pallucca, Crocetti per Stroppa Renzo, Scattolini
e Stroppa Olindo) 
  
 
Verificato che non ci sono altri argomenti da trattare, ne proposte da discutere tra le Varie ed
Eventuali, alle ore 19,55 la riunione si conclude. 

      Il Presidente                                                                                              Il Presidente
1^ Comm.ne Area Istituzionale                                                         2^ Comm.ne Area Tecnica
    Andrea   Giombi                                                                                 Andrea   Romani 

                                                       

Il  Segretario Verbalizzante 
                                                        Dott.ssa Emanuela Patacconi  
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